

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 20 июня 1981 г.

№ 99 (1353)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

НА БЛАГО РОДИНЫ, РАДИ МИРА НА ЗЕМЛЕ

ИНИЦИАТИВА ЛЮБЕРЕЦКИХ КОВРОВЩИКОВ

Многочисленные наряды, сотни сияющих улыбок — лица словно слились в огромный чудесный ковер. Будто сюда, в столицу, в Колонный зал Дома союзов, привезли с собой в полном блеске отражение красоты своей продукции люберецкие ковровщики — участники праздника труда.

В волнующей обстановке проходило торжество, посвященное Дню работников легкой промышленности. Накануне его был конкурс мастерства. И здесь, чувствуя победителей, отмечали их альмами муаровыми лентами, памятным подарками. Среди 27 отличившихся делегат XXVI съезда КПСС Н. С. Буйкова, а также М. Д. Сапрыкина, Д. Д. Симбирцева, М. И. Живора и другие прославленные труженицы коврового комбината. Переходящим кубком им. И. И. Орлова и премией награжден комсомольско-молодежный комплект, руководимый бригадиром А. Н. Шевяковым.

С теплыми словами доброго напутствия ковровщики посвящали в рабочие молодую смену — пополнение ткачей, мотальщиц, операторов, слесарей-ремонтников. В ответ молодежь дала торжественное обещание хранить и приумножать славные традиции коллектива.

Труд, несущий красоту и радость людям, в большом почете и уважении у ковровщиков. Под мирным небом Родины, благодаря заботе

партии ярко раскрываются таланты и способности каждого труженика. С думами о мире, укреплении могущества родной страны живет и трудится коллектив, его ветераны и молодежь. И выражая стремление каждого ковровщика вложить частичку сил ради блага Отчизны и сохранения мира на Земле, молодая ткачиха Елена Горелкина призвала всех отработать один из выходных дней безвозмездно, а средства перечислить в Фонд мира.

Ее горячо поддержали участники Великой Отечественной войны директор ковровой фабрики А. С. Косса, помощник мастера А. П. Архипов. Люди старшего поколения, они многое испытали в годы жестокой схватки с германским фашизмом, 40 лет назад коварно напавшим на нашу страну. И Герой Социалистического Труда директор коврового объединения И. С. Леошкевич одобрила патриотический призыв Е. Горелкиной.

Ковровщики тепло приветствовали и пожелали им новых успехов в мирном созидательном труде второй секретарь ГК КПСС И. Н. Никитин.

Здесь же были приняты повышенные социальные обязательства. За пятилетку комбинат выпустит сверх плана на 15 млн. рублей ковровых изделий. Так решили ковровщики.

В. ЧУЛКОВ.

В РАЙОННОМ ШТАБЕ ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

ВЫШЕ ТЕМПЫ СЕНОКОСА

Согласно решению бюро Люберецкого ГК КПСС и исполкома горсовета, в нашем районе с 10 июня началась массовая заготовка сена и других грубых кормов. Ставилась задача: первый укос сеяных и естественных трав убирать за две недели и заготовить не менее 70 процентов сена к плану.

Руководители совхозов, колхозов, шефствующих предприятий, считая эту задачу и сроки реальными, давали обещание выполнить намеченное.

Районный штаб по заготовке кормов позавчера подвел итоги проделанного. За минувшую неделю (по состоянию на 16 июня) сеяные травы скошены на три плановых площади вместо 50 процентов по графику, а сена заготовлено только 16,6 процента к плану.

Хорошо организовали работу отряда по заготовке кормов руководители племсовхоза «Ульянино». В этом хозяйстве сеяные травы скошены на 262 гектарах и заложено сена 850 тонн, или 41 процент к плану. Здесь набрали хорошие темпы и сейчас обеспечивают выполнение ежедневного задания по заготовке 150 тонн сена.

Четко работает уборочный конвейер на Константиновской птицефабрике. Травы скошены на 434 гектарах, или 59 процентов плановых площадей. Заготовлено 203 тонны сена и 406 тонн травяной муки.

Неплохо работают отряды косцов из шефствующих лыткаринских предприятий. Они уже сдали

племсовхозу «Малышево» 8 тонн сухого сена.

Однако не везде обещания руководителей подкрепляются практическими делами.

В племсовхозе «Фоминское» при плане 800 гектаров сеяные травы скошены только на 194 га, а сена заложено лишь 87 тонн, или 6 процентов к обязательствам. Здесь разобщино работают механизаторы, машины из-за поломки выходят из строя. Да и шефы бездействуют: сформированные на тураевских предприятиях отряды косцов уже пятый день благоустривают палаточный лагерь и отдыхают, не приступив к заготовке сена.

Крайне мало заложил на хранение сена совхоз им. Моссовета — только 130 тонн, или лишь 10 процентов к плану. Низкими темпами здесь идет и косовица сеяных трав — на 22—25 гектарах в день. И здесь отряды косцов из некоторых шефствующих организаций, в частности, производственно-издательского комбината ВИНТИ и института экономики, труда и управления в сельском хозяйстве, к заготовке сена не приступали.

Обещаниями вместо практических мер отсельдываются пока и шефы с ряда томиллинских предприятий.

Плохо организована работа по заготовке кормов в ОПХ «Кореново». Здесь сеяные травы скошены только с четверти плановых площадей, а сена заготовили меньше всех хозяйств — всего лишь 5 процентов к заданию.

Районный штаб обязал руководителей хозяйств и шефствующих

предприятий резко повысить темпы косовы сеяных и естественных трав и заготовки сена. Добиться безусловного выполнения дневных графиков-заданий по этим показателям.

На заседании штаба высказывалась серьезная озабоченность тем, что в ряде хозяйств, в том числе в совхозах им. Моссовета, «Белая Дача», в племсовхозе «Фоминское», некоторые поля зарастают сорняками, это создает угрозу урожаю овощей, кормовой свеклы и картофеля. В то же время шефы с ряда промышленных предприятий бывают заняты на прополке лишь по 3—4 часа в день, выполняя нормы на 20—30 процентов. Руководители предприятий не требуют с них заверенных специалистами хозяйств отчетов о фактически выполненной на полях работе.

Штаб потребовал от руководителей шефствующих предприятий обеспечить высокую эффективность и качество работы на прополке овощей, кормовой свеклы и других сельскохозяйственных культур.

На заседании районного штаба подведены итоги соревнования на заготовке кормов за минувшую неделю.

Первое место с вручением переходящего Красного вымпела присуждено племсовхозу «Ульянино». Второе место с вручением Красного вымпела — Константиновской птицефабрике.

Призовое место присуждено также отряду косцов с шефствующих лыткаринских предприятий.

ВЕСОМАЯ ПРИБАВКА

Поддержав одобренную ЦК КПСС инициативу тружеников Черкасской области по увеличению производства и продажи государству продукции животноводства, коллектив племсовхоза «Ульянино» стремится в текущем месяце реализовать не менее 308 тонн молока, что превысит уровень июня прошлого года на 37 тонн. Сейчас среднесуточный надой от фуражной коровы выше на 1,1 кг молока, чем в прошлом году, и составляет 11,7 килограмма.

Успешно закончили наши животноводы вторую декаду июня. Особенно отличились доярки Н. С. Дружинина, А. Е. Кулакова, М. И. Федосова, О. Н. Рогожина. Они надолго в среднем от каждой коровы закрепленных за ними групп животных 152 килограмма молока. Среднесуточные надои на ферме, где трудятся передовые доярки, на 4 кг выше, чем в июне прошлого года.

На июнь передовики фермы взяли обязательство надойте от каждой коровы в среднем 435 кг молока и уверенно идут к намеченной цели, стараясь для этого приложить максимум энергии, мобилизовать опыт и знания. Дояр-

ки встречают коров уже на пастбище, наблюдают за поведением животных, определяют их состояние. Кроме трав на пастбище животные получают корма на ферме из расчета 20 кг зеленой массы на голову. Комбикорм раздается в зависимости от продуктивности коров. Доярки строго следят за поедаемостью кормов.

Для поддержания необходимой жирности молока доярки раздают коровам сено и шрот в определенных количествах. Поэтому качество продукции, получаемой от коров этой фермы, отвечает всем требованиям стандарта.

Способствует росту трудовой активности доярок, пастухов, других работников животноводческого комплекса повышение действенности социалистического соревнования. Оперативно подводятся итоги трудового соперничества, усилена его гласность. Совершенствование работы по воспроизводству стада на основе диспетчирования помогло значительно сократить яловость коров.

К. САПОЖНИКОВ,
главный зоотехник
племсовхоза «Ульянино».



Оператор А. Офицына

Старательная, умелая труженица молокозавода Анна Борисовна Офицына надежно обеспечивает успех своей бригады, которой руководит А. А. Федяшева. Бригада занята расфасовкой продукции, А. Б. Офицына работает здесь оператором разливно-укупорочной машины.

С начала года бригада перевыполняет взятые обязательства и выпустила на 104 тонны больше расфасованной продукции, чем намечала. На лицевом счету коллектива 1227 рублей экономического эффекта.

На снимке: А. Б. ОФИЦЫНА,
Фото О. ГРИЦЕВА.

ИСПОЛЬЗУЯ РЕЗЕРВЫ

Хорошо известна в строительном управлении № 1 треста Минпромстройматериалов бригада маляров, возглавляемая ударником коммунистического труда Галиной Петровной Гушиной. Этот коллектив успешно завершил производственное задание шести месяцев текущего года. Бригада ведет отделочные работы на строительные корпусов, Красковской больницы и института повышения квалификации работников Министерства промышленности стройматериалов.

За счет строгой трудовой дисциплины, экономного использования каждой рабочей минуты, а также совмещения профессий маляры смогли добиться высокой выработки. Каждая работница за смену в среднем проводит отделку на площади до 25 квадратных метров, что составляет около 130 процентов к норме.

Работа бригады отличается высоким качеством. Производственное задание текущего года маляры обязались завершить к 9 августа — Дню строителя, а план одиннадцатой пятилетки они намечают выполнить к 68-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В бригаде много молодежи, которая пользуется вниманием и товарищеской помощью более опытных работников. В коллективе хорошо развито наставничество. Среди лучших производственников — кадровая работница с большим стажем Мария Петровна Максимова, член КПСС Анна Николаевна Кардаш, победитель соревнования на звание лучшего маляра Зоя Михайловна Гаврилкина.

А. ЛЕДИННИКОВА,
начальник отдела труда
и зарплаты.

ПОМОГ ПЕРЕДОВОЙ МЕТОД

Успех бригады прессовщиц А. Л. Поклоншевой участка № 4 в социалистическом соревновании за досрочное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки на заводе «Монтажавтоматика» справедливо связывают с внедрением бригадного метода работы по единому наряду с применением коэффициента трудового участия. Это в значительной степени повысило

производительность труда. Теперь каждый член бригады выполняет сменное задание на 140 процентов. Окрепила в трудовом коллективе взаимопомощь, требовательность к себе и товарищу.

Все это вместе взятое и обусловило выполнение плана шести месяцев к 10 июня.

А. ВОСКРЕСЕНЦЕВ.

100 тысяч тонн грузов — сверх плана

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

Коллектив станции Яничкино рассчитывает выполнить полугодовой план не позднее 25 июня. Основания для этого есть. Ведь за пять месяцев потребителям отправлено сверх задания 100 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Простой вагонов сокраще-

ны по сравнению с нормой на 0,5 часа. Это позволило дополнительно отправить маршрутами свыше трех тысяч вагонов.

Поток грузов растет. Напряжен-

но трудится весь коллектив станции. Но особенно эффективно работает эти дни комплексная бригада, в которой маневровым диспетчером Геннадий Вениамино-

журный стрелочного поста Александра Николаевна Архипова, старшая приемосдатчица грузов Лидия Михайловна Беляева и другие.

К. ВЕТРОВ,
начальник станции.

ВОСПИТАНИЕ ХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

ЗА ВЫСОКУЮ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА



**ВЕЛИКИЙ ПОДВИГ
СОВЕТСКОГО
НАРОДА**

ИСТОРИЯ знает не так уж много событий, имевших решающее значение для судьбы всего человечества. В их ряду одно из первых мест по праву занимает Великая Отечественная война. На рассвете 22 июня 1941 года фашистская Германия напала на нашу Родину, и на советскую землю пришла война, грандиознее которой по масштабам, кровопролитнее и яростнее по накалу борьбы не было никогда.

На открытии мемориального комплекса в городе-герое Киеве 9 мая этого года товарищ Л. И. Брежнев сказал: «Те, кто постарше, хорошо помнят, наверное, ясный летний день 22 июня 1941 года. День, когда самые темные силы империализма — силы кровавого фашизма обрушили на нашу страну огненный шквал войны. Они не скрывали своих целей. Они хотели уничтожить социализм. Они хотели стереть с географической карты саму страну, народ которой посмел сбросить гнет капитала. Они хотели, чтобы над всем человечеством на долгие времена опустилась мрачная ночь изуверства, садизма, наглого солдафонского невежества».

Подготовка агрессии началась по существу сразу же после гражданской войны и разгрома империалистической интервенции. В лице германского фашизма империализм нашел ударную силу, которую можно было, по его мнению, обратить против Страны Советов. При усиленной политической и щедрой финансовой помощи международного, и прежде всего американского, империализма гитлеровцы не только пришли к власти в Германии, но и создали в кратчайший срок самую мощную в истории человечества агрессивную военную машину. На нашу Родину они напали в разгар

сразу же стал решающим фронтом второй мировой войны. Мы никогда не умаляли и не умаляем вклад других народов в разгром фашизма и японского милитаризма. Но неоспорим и тот факт, что советско-германский фронт был главным театром военных действий. Здесь произошли решающие сражения второй мировой войны, разгромлены основные силы врага, достигнуты важнейшие военно-политические результаты. Достаточно сказать, что на советско-германском фронте было разгромлено и пленено 607 вражеских дивизий, а на фронтах союзных держав — только 176.

Подвиги совершались и в других армиях. Но ни одна из них не знала такого массового героизма на поле боя. Великим вкладом в общую победу стал и подвиг героев трудового фронта.

Ныне буржуазные фальсификаторы истории и их пособники всячески пытаются приуменьшить вклад Советского Союза в разгром фашистской Германии и ее сателлитов. Но сохранилось множество свидетельств политических и военных деятелей ведущих стран антигитлеровской коалиции о реальном вкладе советского народа в достижение победы. Только один пример. Вот что писал бывший государственный секретарь США Э. Стеттинус: «Американскому народу не следует забывать, что он находился на краю гибели в 1942 году. Если бы Советский Союз не удержал свой фронт, немцы получили бы возможность покорить Великобританию. Они были в состоянии захватить Африку, а затем создать плацдарм в Латинской Америке. Президент Рузвельт постоянно имел в виду эту наивысшую угрозу».

Победа Советского Союза в Великой Отечественной войне стала торжеством нашего общественного и государственного строя, социалистической экономики, марксистско-ленинской идеологии, морально-политического единства советского народа.

Главным организатором и вдохновителем победы советского народа была ленинская Коммунистическая партия.

Немало уроков извлекли мы из этой войны, и главный из них — необходимость постоянной бдительности, укрепления обороноспособности и обеспечения высокой боевой готовности Вооруженных Сил. Это особенно важно в условиях, когда, как подчеркнул XXVI съезд КПСС, «авантюризм, готовность ставить на карту жизненные интересы человечества во имя своих узких корыстных целей — вот что особенно обнажено проявляется в политике наиболее агрессивных кругов империализма».

Не ради славы, ради жизни на земле вел смертельный бой с фашизмом советский народ в Великую Отечественную войну. Ради жизни на земле ведет он под руководством Коммунистической партии неутомимую борьбу за мир во всем мире.

Л. И. КОРЗУН,
генерал-майор, кандидат военных наук.
(Пресс-бюро «Правды»).

второй мировой войны, когда уже были порабощены брошенные на произвол судьбы западными союзниками и собственными продажными правительственными народами Чехословакии и Польши, сапог фашистских оккупантов топтал земля Норвегии, Дании, Бельгии, Нидерландов, Югославии, Греции, Албании. Военной катастрофы не избежала Франция, на грани ее оказалась Англия. В ту пору многим в мире, и прежде всего самим фашистским захватчикам, казалось, что нет уже на свете силы, способной преградить им путь к мировому господству. Но такая сила нашлась, и ею стали советский народ и его Вооруженные Силы.

Хотя партия накануне войны усиленно готовила страну к обороне, не все удалось завершить до начала агрессии. Слишком короткий срок отпустила история на эту подготовку. Партия и правительство всемерно стремились оттянуть начало войны дипломатическим путем.

Мы верили в отсрочку. Поэтому весть о вероломном нападении гитлеровской Германии оказалась для всех неожиданной. В Москве был полдень, когда по радио прозвучало обращение к советскому народу.

Все от мала до велика поднялись на бой с фашистскими захватчиками. И длился тот бой почти четыре года — 1418 долгих дней и ночей. Все было пережито за это время — горечь отступлений и безмерная радость побед, тяжесть утраты близких и ни с чем не сравнимая гордость за свой народ, сумевший все перенести, все выдержать, освободивший не только свою землю, но и принесший освобождение другим народам, в том числе и самому немецкому.

Советско-германский фронт

Мария Тимофеевна Матвеева бригада А. Н. Карташовой, изготовляющая акустические колонки. Соревнование в нынешнем году получило новый размах, — рассказывает секретарь партбюро завода Л. И. Андрионна. — Нам необходимо добиваться ежегодного прироста объема выпуска продукции на восемь процентов. Поможет этому реконструкция предприятия. Но, намечая такие рубежи, партийная организация брала в расчет и растущую трудовую активность работников завода. Оказать ей всемерную поддержку, подкрепить ее лучшей организацией дела — вот одна из основных задач, которые решает партийное бюро.

Совмещение профессий на участке становится все более массовым. Например, радиомонтажник В. В. Тихонов при необходимости выполняет работу слесаря или наладчика. Смежными специальностями овладела радиомонтажница В. Н. Зайцева. Да и многие другие рабочие участка, освоив свое дело, изучают работу соседа по конвейеру. К этому подталкивает и коллективная форма труда. Она воспитывает у каждого члена бригады чувство ответственности за коллектив, хозяйское отношение к производству. По принципу единого наряда сейчас на заводе действуют 10 бригад.

Экономисты завода подсчитали, что к первому июля с личными годовыми заданиями справятся слесарь-сборщик И. И. Кукушкин, токарь Е. П. Чекуров, столары И. Г. Князев, Михаил Петрович и Александр Петрович Малышевы. На два месяца опережают трудовой календарь 30 рабочих завода, на три — 60.

По календарю сентября работают сейчас целые бригады. Это, например, бригада печатных плат, которую возглавляет В. Н. Коротева, бригада по оклейке футляров дермантином во главе с членом КПСС З. И. Шестаковой,

В прошлом возникали трудности с поставкой заводу комплектующих деталей. Партбюро на одном из заседаний рассмотрело этот вопрос. Выяснилось, что, наряду с объективными причинами, сказывается некоторая нерасторопность службы снабжения. Отделу была оказана необходимая помощь, но и спрос с его работников повышен. Сейчас снабжение осуществляется более ритмично. Более строго стала подходить партийная организация и к постановке соревнования на участках. Повысилась его гласность. Итоги трудового соперничества участков, бригад и рабочих по профессиям подводятся регулярно, сообщаются по заводскому радио и на экранах соревнования.

Опыт лучших мастеров своего дела широко распространяется. Молодежь изучает приемы труда передовиков. Сейчас на заводе нет ни одного рабочего, который не выполнял бы норм выработки.

Упорядочиваются и сами нормы. Это дает возможность поощрять действительно тех, кто вносит в общее дело наибольший трудовой вклад.

Н. НИКОЛАЕВ.

ВЕСТИ ИЗ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

УЧИТЫВАЯ МНЕНИЕ КАЖДОГО

В партийной организации института горно-химического сырья с 12 июня начались собеседования с коммунистами, которые проводят члены партийного бюро. В ходе их коммунисты высказывают свои пожелания и предложения, направленные на улучшение организационно-партийной и идеологической работы в свете решений XXVI съезда КПСС и последних выступлений товарища Л. И.

Брежнева. На собеседованиях коммунисты рассказывают также о своем личном вкладе в выполнение решений партийного съезда, о задачах, стоящих перед их коллективами.

А в конце июня состоится общее партийное собрание, которое обобщит предложения коммунистов и наметит пути их реализации.

Г. АЛАНОВ,
секретарь парткома.

НОВЫЕ КНИГИ

КОРНИЛОВ Л., ЦЕРКОВЕР Э. ЭТИ УДИВИТЕЛЬНЫЕ ВЕТЕРАНЫ. — 272 с., 100 тыс. экз., 50 к.

Книга, написанная в жанре художественной публицистики, адресована массовому читателю и рассказывает о наших современниках — ветеранах партии, гражданской и Великой Отечественной войны, ветеранах труда, науки, литературы, искусства, спорта.

ПЛАКАТ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ЗАВОДУ

Вышел в свет плакат о коллективе завода им. Ухтомского.

Он посвящен двум знаменательным датам: 40-летию разгрома фашистов под Москвой и 40-летию Победы в Великой Отечественной войне. Уже сейчас в честь их на ударную трудовую вахту заступили многие сельмашевцы.

В центре плаката — обращение бригад Героя Социалистического Труда А. И. Макаревой и В. В. Люлькова. Они обязались досрочно выполнить как задания текущего года, так и одиннадцатой пятилетки в целом. Бригада А. И. Макаревой зачислила в свой состав бывшего деревомодельщика завода Виктора Петровича Штукатурова, погибшего в сражениях под Москвой, а бригада В. В. Люлькова — бывшего секретаря комитета ВЛКСМ завода Михаила Пугачева, также павшего смертью храбрых на полях сражений. Коллективы обязались ежедневно выполнять задания и за включенных в их списочный состав героев, от-

давших свою жизнь в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

В плакате описывается также работа комсомольско-молодежной бригады цеха № 16 Виктора Каменского, которая, поддержав патриотическую инициативу, зачислила в свой коллектив бесстрашного защитника Родины Ивана Антипова, бывшего работника завода, не вернувшегося с фронта.

Плакат иллюстрирован фотоснимками, в нем приведены цифры и факты, рассказывающие о заводе, каким он был в годы войны.

Издан плакат парткомом завода им. Ухтомского и бюро первичной организации общества «Знание».

Плакат поможет пропагандистам, политинформаторам и агитаторам в проведении работы по патриотическому воспитанию молодых сельмашевцев, распространению инициативы бригад А. И. Макаревой и В. В. Люлькова.

А. БЕЛОВ.

СЛЕТ МОЛОДЫХ ПАТРИОТОВ

Колонны юношей и девушек из 22 предприятий и организаций района построились у Вечного огня и памятника Герою Советского Союза Н. И. Власову. Секретарь ГК ВЛКСМ Г. П. Парошин открывает митинг, посвященный началу VII районного слета комсомольцев и молодежи, участвующих во Всесоюзном походе по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа.

Участников слета приветствует председатель городского штаба Всесоюзного похода генерал-майор в отставке П. В. Коллачев. Возлагаются цветы к Вечному огню и памятнику Герою Советского Союза Н. И. Власову. Минутой молчания почтили участников слета воинов, павших на полях сражений Великой Отечественной войны за честь, свободу и независимость Родины.

Место проведения слета — поляна близ села Петровское Р. и. ского района. Прибыв сюда, участники слета готовятся к конкурсу на лучший бивак. Вечером поднимается флаг слета. В конкурсе на лучший бивак побеждает команда треста «Обособстрой» № 2. У большого костра прошел конкурс на лучшее исполнение военно-патриотической песни. Отличились комсомольцы г. Лыткарино и пос. Тураево. Утром началось сдача норм ГТО, кросс, стрельба, подтягивание, разборка и сборка автомата. Острая борьба разгорелась между командами треста «Обособстрой» № 2 и совхоза «Белая Дача». Затем к лидерам присоединилась команда завода им. Ухтомского. В упорном соревновании победили представители треста «Обособстрой» № 2, несколько уступили им команда г. Дзержинского и совхоза «Белая Дача». Большой интерес вызвал футбольный турнир. И снова молодые стрелки оказались на высоте.

Дождь с градом на некоторое время прервал соревнования, заставил участников слета проявить умение преодолевать действие стихии. Испытание все прошли успешно.

Прояснилось небо, и началась подготовка к конкурсу художественной самодеятельности, который проходил вечером. Утром следующего дня состоялась военно-спортивная комбинированная эстафета, включающая бег в противогазе, оказание первой медицинской помощи, преодоление водного рубежа и «ловушек».

Общую победу одержала команда г. Дзержинского. Победители и призеры слета награждены грамотами ГК ВЛКСМ, ГК ДОСААФ и городского совета ОСВОД. С. ПОПОВ, заведующий отделом оборонно-массовой и спортивной работы ГК ВЛКСМ.

ЛЮДИ ГУМАННОЙ ПРОФЕССИИ

НАКАНУНЕ своего профессионального праздника работники медицинских учреждений еще и еще раз мысленно обращаются к словам товарища Л. И. Брежнева, сказанным им на XXVI съезде КПСС: «Надо сделать все, чтобы советский человек всегда и повсюду мог получить своевременную, квалифицированную и чуткую медицинскую помощь». Эти слова стали девизом нынешнего праздника.

Хотелось бы отметить добрые перемены в здравоохранении, которые произошли в нашем районе за последние годы. Вступили в строй три новые поликлиники. Построены новые больничные корпуса на 330 коек. Открыты два крупных кардиологических отделения, оснащенные современной аппаратурой. Расширено районное онкологическое отделение и открыт диспансер. Выделено 20 радиологических коек для лечения этой категории больных. Укрепление материальной базы позволило поднять на новый качественный уровень оказание медицинской помощи населению.

Перед медицинскими работниками в одиннадцатой пятилетке стоят серьезные задачи. Получат дальнейшее развитие специализированные службы. Строители обещают в нынешнем году сдать районное глазное

отделение в Красковской больнице, которое позволит решить проблему лечения больных этого профиля.

Большие надежды возлагаем мы на детский больничный комплекс, строительство которого продолжается на территории ЦРБ. В поселках Томлино и Малаховка, в г. Дзержинском также идет возведение новых медицинских учреждений. В этом — наглядный пример возрастающей заботы партии и государства о здоровье трудящихся. И эту заботу ощущаем мы постоянно. К примеру, станция скорой помощи получила новый транспорт, были укреплены кадры.

Помогут сделать шаг вперед в обслуживании жителей района и такие меры. Организована консультативная помощь районными специалистами. Проводится разукрупнение территориальных врачебных участков.

Сейчас мы многое делаем для того, чтобы обслужить трудящихся в нерабочее время. Правда, пока еще не везде четко составлены графики работы врачей и среднего медперсонала. Но эту линию надо настойчиво проводить в жизнь. Следует распространять и такие прогрессивные формы и методы работы, как организация кабинетов доврачебного приема, централизованные карты, самозапись к врачу. В тех уч-

реждениях, где они имеются, мы получаем хорошие отзывы населения.

В районе трудится немало опытных, квалифицированных врачей. Среди них 13 кандидатов медицинских наук и 7 заслуженных врачей РСФСР.

Коллективы больниц, поликлиник ежегодно участвуют в областных смотрах. Недавно пришла приятная новость. Люберецкая санитарно-эпидемиологическая станция награждена переходящим Красным знаменем Мособлсполкома, дипломом I степени и медицинским оборудованием на 5 тысяч рублей. Возглавляет СЭС заслуженный врач РСФСР В. М. Серебrenникова. Диплом II степени и оборудование на 3 тысячи рублей вручены коллективу больницы завода им. Ухтомского, которым руководит заслуженный врач РСФСР А. Ф. Грамолина. Некоторые врачи отмечены грамотами исполкома Мособлсовета, благодарностями Министерства здравоохранения РСФСР.

Врачи нашего района вносят достойный вклад в осуществление планов одиннадцатой пятилетки, с еще большей ответственностью будут охранять здоровье советских людей. Все работники медицинских учреждений постараются отдать этому гуманному делу свои профессиональные знания, опыт, чуткость и теплоту.

Г. ШАПОШНИКОВ,
главный врач центральной районной больницы.

ТЁПЛЫЕ СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

КАК ВСЕГДА, накануне Дня медицинского работника в редакцию пришло много писем, в которых наши читатели просили поблагодарить через газету врачей, медсестер, нянечек — всех тех, кто стоит на страже здоровья человека.

Вот письма, написанные ветеранами Великой Отечественной войны. П. П. Козьмин из пос. Томлино просит поблагодарить участкового врача А. Д. Жукова, которая всегда внимательна к больному. Люберчанин Н. Я. Смирнов выражает слова признательности хирургу I-й поликлиники Т. П. Соколовой, благодаря которой он снова встал на ноги. Ю. М. Залевский поздравляет с праздником врачей Красковской больницы и Малаховской поликлиники, в том числе М. Б. Мескину, М. С. Чернышова и Л. Е. Змиева.

«Глубокой ночью моей дочеря стало плохо, пришлось вызвать «скорую помощь», — пишет П. А. Медведева из Люберец. — Прибыла врач Е. С. Гаврилова и сделала все возможное, чтобы дочери стало лучше. Утром она, уже без вызова, снова приехала удостовериться, что все в порядке. Нет слов, чтобы выразить, как я ей благодарна». З. А. Кириллова добрыми словами отзывается о враче психоневрологической бригады станции скорой помощи Н. Г. Рождественской и медсестре К. М. Моношиной.

Работнику транспортного цеха коврового комбината В. И. Нестеровичу — автору следующего письма — сделал сложную операцию, длившуюся более 5 часов, хирург Дзержинской больницы В. Ф. Дынников. Благодаря ему, а также хирургу В. Ф. Окуневу, медсестрам М. А. Кутановой

и Т. К. Филимоновой бывший больной снова вернулся к трудовой деятельности.

Товарищи Гусев, Шабалина, Правдин и другие поздравляют с профессиональным праздником хирургов больницы завода им. Ухтомского В. И. Сухарева, В. И. Мартынова, Т. Н. Шмакову, сестер Л. А. Шатову, А. Ф. Ульянову и других, няню Л. М. Ульянову.

Из всех населенных пунктов района пришли письма. Вот, например, жительница пос. Октябрьского Т. А. Холодная высказывает глубокую признательность главному врачу поселковой больницы Н. С. Козловой и добавляет: «Низко вам поклониться хочу за знания, за доброе отзывчивое сердце».

А вот строки, написанные 14-летней М. Бездумной из Томлино: «Давно работает в Малаховской детской больнице А. С. Циркина, ее уважают в коллективе медиков, любят маленькие пациенты».

Большое спасибо за заботу о здоровье родных жительница пос. Коренево Владимирова просит передать участкового терапевту Л. В. Ершовой и медсестре Г. В. Тихомировой.

И завершаем обзор почты письмом бывшей учительницы З. И. Щегловитовой из Люберец: «Всем известно, какая большая нагрузка у участкового врача. Тем не менее В. М. Веретенникова — врач поликлиники № 3 помимо лечения всегда найдет для больного доброе слово. Желаю всем медицинским работникам здоровья, успехов в их благородном труде!».

К этим строкам присоединяются и другие авторы писем.

Э. ИВАНОВА.



В травматологическое отделение центральной районной больницы попадают люди в тяжелом состоянии. И от хирургов, врачей других специальностей, медицинских сестер часто зависит жизнь человека. Более 10 лет работает здесь Владимир Петрович Богач. Он — один из лучших хирургов отделения. Хорошие деловые и душевные качества позволили ему завоевать авторитет в коллективе. В. П. Богач избран секретарем объединенного партийного комитета больницы.

Фото А. ФОЛОМКИНА.

ОНИ БУДУТ МЕДИКАМИ

болезней. Наши учащиеся проходят производственную практику в Люберецкой, Красковской и Дзержинской больницах, в роддоме, санэпидемстанции и станции скорой помощи. Кроме того, для более успешного овладения учебным материалом учащиеся работают предметные кружки: терапевтический, педиатрический, операционных сестер и другие.

Наше училище является базовым в области. Это значит, что в нем проводятся семинары, конференции по обмену опытом и другие мероприятия.

Сейчас лето — пора трудового семестра. В училище действует комсомольский медицинский отряд, бойцы которого работают в лечебно-профилактических учреждениях Любе-

рецкого и других районов области. Наши учащиеся надели белые халаты, чтобы непосредственно в больницах, поликлиниках применить знания, полученные на занятиях. Так что лето — пора трудового «крещения» будущих медиков.

Мы, преподаватели, стремимся передать весь свой опыт подрастающему поколению, чтобы выпускники стали настоящими медиками. Хотелось бы назвать имена тех, кто закончил училище и сейчас успешно трудится в системе здравоохранения района. Это Г. П. Стешко, В. А. Суцеская, Т. И. Шурьгина и многие другие. С них берут пример учащиеся.

А. ПЧЕЛИНЦЕВА,
директор медицинского училища.

РИТМИЧНОСТЬ ВАШЕЙ РАБОТЫ

РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ ЗА 15 ДНЕЙ ИЮНЯ ПО ОПЕРАТИВНЫМ ДАННЫМ ОТДЕЛЕНИЯ ГОСБАНКА

(в процентах к плану месяца)

Учебно-производственное предприятие ВОС	69
Фирма «Рубин»	63
Завод электромускульных инструментов	51
Опытный завод ВНИИСТРОМА	50
Производственно-издательский комбинат ВНИТИ	49
Завод мостостроительного оборудования	48
Люберецкий хлебокомбинат	48
Завод стройконструкций и деталей	47
Завод алмазных инструментов	47
Малаховский опытный механический завод	46
Комбинат треста «Мосстрой» № 24	46
Люберецкий ковровый комбинат	45
Люберецкая типография	42
Фабрика имени Октябрьской революции	41
Трикожажно-прядильное объединение	41
Горно-обогатительный комбинат	40
Люберецкий молокозавод	38
Люберецкий комбинат стройматериалов	37
Завод полупроводниковых приборов	36
Панковский ремонтно-механический завод	36
Деревообрабатывающий комбинат № 13	36
Завод «Пластмасс»	35
Завод имени Ухтомского	34
Электромеханический завод	34
Завод «Монтажавтоматика»	33
Головное предприятие объединения «Спелоджда»	33
Завод торгового машиностроения	28
Завод энергооборудования	28
Корневский завод стройматериалов	28
Экспериментальный завод ВНИИБТ	25
Ухтомский завод металлоизделий	25
Малаховский экспериментальный завод	24
Корневский опытно-экспериментальный завод	24
Головное предприятие Косинского трикожажного объединения	22
Люберецкий завод дорожных машин	20
Головное предприятие фирмы «Строитель»	20
Малаховский комбинат стройматериалов	18
Завод крупнопанельного домостроения	13
КПП Союзгазпромстрой	11

СОРЕВНОВАНИЮ — ДЕЙСТВЕННОСТЬ

ПРИЗОВОЕ МЕСТО НЕ ПРИСУЖДЕНО

Известно, какое важное значение имеет действенность социалистического соревнования, прежде всего сопоставимость результатов, гласность, которые оказывают существенное влияние на коллектив и результаты его труда. Придают этим факторам определенное значение и на Люберецком опытном заводе энергооборудования. По итогам квартала определяют лучших, присуждают призовые места, назначают поощрение.

Лучших показателей по итогам первого квартала среди производственных подразделений добился коллектив участка технологического оборудования, выпускающий электроплиты для предприятий общественного питания. План выпуска изделий и роста производительности труда выполнил на 102 процента Обеспечил ритмичность.

Большое усердие в работе проявляли штамповщики М. Я. Романова, М. С. Лебенкова, А. П. Сидоркина, бригадир Н. К. Гришакова. Нередко меньшим составом бригада перевыполняла задания. А годовой план решила закончить к 7 ноября.

Коллектив участка по изготовлению клапанов к вентиляционно-увлажнительным установкам тоже потрудились неплохо. Однако его показатели были несколько ниже. Он выполнил план по выпуску продукции и производительности труда на 101 процент. Показатели ритмичности тоже несколько слабее.

По этим данным труженики участка электроплит претендовали на первое место в соревновании. Однако не получили ни первого, ни второго, ни третьего. Комиссия завкома вообще отклонила этот участок при определении призовых мест. Первенство было присуждено участку клапанов.

Что же произошло?

Комиссия была права. Она руководствовалась условиями социалистического соревнования. А по условиям у коллектива, претендующего на призовое место, должна быть хорошая дисциплина. На участке же электроплит за тот период было зафиксировано два нарушения дисциплины. Двое рабочих во время смены отлучились с завода и принесли с собой вино, начали распивать здесь же, на участке. Их воступок рассматривался на собрании, нарушителям сделано соответствующее внушение. Но пятно на коллективе участка осталось. И несмотря на хорошие производственные показатели, коллективу не присудили призового места.

Обидно? Конечно! Но это урок и самому коллективу. Видимо, надо взять под более строгий контроль рабочих, склонных к нарушениям.

Д. ПАВЛОВ.

НОВОСТИ

НА ЗАГОТОВКУ КОРМОВ

в Луховицкий район отправился позавчера из Люберец комсомольско-молодежный отряд. Он сформирован из 300 представителей предприятий и организаций Люберецкого района и будет заготавливать сено для общественного животноводства луховицких хозяйств.

ЗАВЕРШАЕТСЯ ПРОЕКТИРОВАНИЕ

двух жилых домов для работников Кореневского завода стройматериалов и конструкций. Шестнадцатизэтажные дома по 108 квартир в каждом будут возведены на въезде в поселок Красково. К одному из них будет пристроен магазин «Универсам» с торговой площадью в 270 квадратных метров. Строительство объектов начнется в 1982 году.

КОМПЛЕКТ

механизированного теплового и раздаточного оборудования на электроподогреве для заготовительных цехов столовых и кулинарных фабрик разработано в Люберецком специальном конструкторском бюро торгового машиностроения.

Оборудование соответствует стандартам СЭВ. Все изделия комплекта по своим параметрам превосходят лучшие отечественные и зарубежные аналоги и рекомендованы к аттестации по высшей категории качества.

Первый комплект оборудования уже смонтирован и эксплуатируется в одной из московских столовых. В 11-й пятилетке заводы ВПО «Тормаш» выпустят 300 комплектов.

НА ЭКСКУРСИЮ

по маршруту Великие Луки — Пушкинский заповедник отправятся победители социалистического соревнования — работники хирургического отделения центральной районной больницы, травматологического — больницы завода имени Ухтомского и терапевтического — Дзержинской больницы. Завтра профсоюзный актив медицинских учреждений района отправится в поездку по Московске на теплоходе.

354 ТЫСЯЧИ ЦЫПЛЯТ

породы «белый леггорн» с Константиновской птицефабрики приобрели в нынешнем году жители Люберецкого, Раменского и других районов области. Предприятие выполнило план продажи цыплят населению на 130 процентов. Почти вся реализованная живая продукция — петушки, которых покупают на откорм в индивидуальном хозяйстве.

ОТЧЕТНЫЙ КОНЦЕРТ

народного коллектива академического хора Люберецкого Дворца культуры состоится в воскресенье. Хор — лауреат всесоюзных и всероссийских смотров и фестивалей, лауреат смотра народных коллективов, посвященного XXVI съезду КПСС. В программе концерта — классические и современные произведения советских и зарубежных авторов.

НАВЕЧНО В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ

ПОДВИГ

...Бой не стихал
Три дня подряд.
Стоял,
Не отступал
Солдат.
Шли танки вражеские.
Он
Упал.
И будто был сражен.
Но встал опять.
Пошел сквозь дым.
Четвертый танк
Взорвался с ним.
...Прошли года.

На месте том
Давно утих сраженья гром.
Вокруг цветы и тишина.
Но помнит мир:
Была война.
А за солдатом —
Вся страна,
Она — родная
И одна...
Здесь обелиск
Вознесся ввысь.
И ты герою поклонись.

А. ГУЩИН.



Счастлиное детство.

Фотоотряд С. КУНА.

ЮМОРЕСКА

ПРО МОРОЖЕНОЕ, ВОДУ...

КАЗАЛОСЬ, жаре было невмочь, и она валилась с улицы в открытые окна. Председательствующий больше по привычке, чем ради порядка, постучал карандашом по пустому графину и объявил:

— А сейчас, в заключение, выступит наш уважаемый Никодим Анкудинович Никудымов и поведает нам, как под его руководством снабжается население поселка в летний период.

Председательствующий облизнул губы и добавил:

— Особо интересно услышать насчет торговли сезонной продукцией: свежими овощами, квасом, мороженым, водой, наконец.

Выступление Никодим Анкудинович начал бойко, деловито, весело, ошеломив зал мощным потоком цифр и сравнений. В перед-

них рядах приоткрылись рты, открылись глаза в средних, закрылись книжки в задних. Сведения лились сногсшибательные. Оказывалось, под началом Никодима Анкудиновича товароборот возрос в тысячу и один раз против того же периода в прошлом веке. Каждый житель получает в летние месяцы редиски, укропа, сельдерея и огурцов неизмеримо больше, чем население острова Врангеля или Гренландии. Что касается Антарктиды, то и говорить нечего. Отстала она безнадежно.

С места поступила записочка: «А как с мороженым?».

Выступающий отреагировал моментально:

— С мороженым, как всем нам известно, значительно лучше, чем без него...

— Давайте по существу! — посыпались сухие, трескучие реплики. — Квас в продаже будет?

— По существу затронутого вопроса хочу сообщить следующее. В ряде точек на земле целые народы обходятся без кваса, — журчада ручейком речь Никодима Анкудиновича. — Но жители нашего поселка будут снабжаться квасом гораздо регулярнее, чем обитатели самых близких планет.

Поскольку регламент вышел, торопливо выходили на улицу люди, оглядывая округу, где бы утолить жажду.

— Эх, — вздохнул один, — не спросили про воду.

— А ее Никудымов на доклад извел, — махнул рукой другой. — Во как поливал!

В. ОСИПЕНКО.

Кроссворд

ПО ГОРИЗОНТАЛИ. 7. Воинское звание. 8. Люберецанин, участник революции 1905 года. 11. Речная рыба. 12. Шофер-люберецанин, именем которого названа одна из улиц Люберец. 13. Геометрическая фигура. 16. Цитрусовый плод. 17. Разложение, расчленение, разбор. 18. Крупный олень. 21. Устройство, на которое проектируются изображения с диапозитивов, фильмов. 22. Представитель одной из национальностей в СССР. 23. Лиственное дерево. 24. Река в Европейской части СССР. 29. Радиолокационный прибор. 30. Прибор для измерения глубины моря. 31. Увлечение, хобби. 34. Повар. 35. Устаревшее название пулемета. 36. Высшая точка, резкий кратковременный подъем в работе. 39. Юрист, защитник. 40. Чей-нибудь воспитанник.

ПО ВЕРТИКАЛИ. 1. Наследственная основа организма. 2. В древнегреческой мифологии: богиня земли. 3. Химический элемент. 4. Деление клеточного ядра. 5. Осадочная порода. 6. Страстный любитель музыки. 9. Денежная единица некоторых стран. 10. Щелочноземельный металл серебристого цвета. 14. Название одной из улиц г. Люберец. 15. Ложное умозаключение в результате логических ошибок. 19. Картина, изображающая морской вид. 20. Ион. 25. Группа химических элементов, встречающихся в природе исключительно в виде солей. 26. Скалистые острова самой разнообразной величины у берегов Скандинавии и Финляндии. 27. Ожерелье. 28. Древнегреческий ученый. 32. Залив в низовьях реки. 33. Стихотворение М. Ю. Лермонтова. 37. Домашнее животное. 38. Хвойный лес.

Составила М. КРУПОДЕРОВ.

г. Люберец.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ПУБЛИКОВАННЫЙ 13 ИЮНЯ.

По горизонтали: 4. Анофеоз. 5. Авианосец. 8. Маршал. 10. Кризис. 14. Анггар. 16. Москва. 19. Тамбур. 20. Лист-

веница. 21. Бекар. 22. Почта. 23. Эмапсация. 25. Бенуар. 26. Грибная. 27. Фибра. 28. Гитара. 30. Аромат. 33. Геомония. 34. Плагнат.

По вертикали: 1. Оптика. 2. Афины.

3. «Корсар». 6. Нарвал. 7. Минута. 9. Лигвистика. 10. Красноперка. 11. Диктатура. 12. Симпозиум. 13. Гобелен. 15. Пустыня. 17. Устав. 18. Ницца. 23. Эрозия. 24. Ягдташ. 29. Ригель. 31. Реунар. 32. Омега.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,
г. Люберец-5,
ул. Красноармейская,
дом № 4.

Отдел писем и общественной приемная — 53-27-07; отдел партийной жизни — 53-14-72; отдел промышленности, заместитель редактора — 53-27-35; отделы: сельского хозяйства и строительства — 53-22-24; ответств. секретарь — 53-26-83; редактор — 53-27-31; бухгалтер — 53-23-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1

Л-15728 Зак. 3522 Высокая печать. Объем 1 п. л. Тираж 21.100

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 ИЮНЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.05 «Отдать швартовки!». Телефильм.
10.30 Песни о городах-героях.
14.30 Новости.
14.50 Документальные фильмы.
15.45 А. Скрябин — «Прометей». Симфоническая поэма.
16.10 Телестадион.
16.45 «Через 40 лет...» Встреча с участниками Великой Отечественной войны.

17.45 Наш сад.
18.15 Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

18.45 Сегодня в мире.
19.00 Романы М. И. Глинка.
19.10 «Блокада». Фильм первый.
21.00 Информационная программа.
21.35 Концерт.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

8.45 Документальные фильмы.
9.15 Адреса молодых.
10.25 Документальный фильм.
10.40 Будильник.
11.10 Москва и москвичи.
11.40 «Судьба барабанщика». Телефильм. 1-я серия.

12.45 Очевидное — невероятное.
13.30 Служу Советскому Союзу!
14.30 Концертный зал телестудии «Орлеон».

15.15 Международный турнир по современному пятиборью. Плавание.
16.00 Писатель и современность.
16.45 М. де Фалья — Испанская народная сюита.
19.00 Встреча ветеранов 247-й стрелковой дивизии в Музее Вооруженных Сил СССР.
19.15 Международная панорама.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 Международный товарищеский матч по волейболу. Женщины.
21.00 Информационная программа.
21.35 «Город под липами». Фильм.